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RIBEIRO – UENF
Aos vinte oito dias do mês de outubro de dois mil e vinte, às dez horas, ocorreu on line, através do Meet, a
quadringentésima terceira reunião do Conselho Curador da UENF, para tratar da seguinte pauta, 1 –
Informes; 2 - Aprovação de ata da reunião de 30/09/2020; 3 - Concursos reposição de vagas; 4 -
Progressões de carreira; 5- Assuntos gerais. Participaram da reunião Prof. Raul Palacio - Reitor, que
presidiu a reunião, Profa. Rosana Rodrigues – Vice-reitora, Sr. Léo Cunha de Albuquerque Salgado –
Representante da SEFAZ, Sra. Márcia Maria Pereira – Representante suplente da SECTI, Sr. Rogério
Almeida Ribeiro Castro – Representante dos Técnicos administrativos e como convidado, Prof. Luis
Passoni – Chefe de Gabinete. O Prof. Raul iniciou a reunião agradecendo a participação de todos e passou
a palavra à Profa. Rosana para que se apresentasse. A Profa. Rosana cumprimentou a todos e falou sobre
sua trajetória na UENF. O Reitor prosseguiu a reunião passando ao primeiro item da pauta. Item 1)
Informes – a) realização do XII Congresso Fluminense de Iniciação Científica e Tecnológica (CONFICT)
e V Congresso Fluminense de Pós-Graduação (CONPG), evento conjunto UENF, IFF e UFF, é o maior
evento de iniciação científica do interior do estado e um dos maiores realizados no Estado do Rio, foram
apresentados 1.400 trabalhos e houve, de forma remota 4 palestras, com grande número de participantes.
b) XII Mostra de Extensão IFF-UFF-UENF e IV UFRRJ, que integra a 17ª Semana Nacional de Ciência e
Tecnologia  - é um evento realizado em parceria com o IFF, UFF e UFRRJ, foram apresentados mais de
1.300 trabalhos e houve 2 palestras por dia, mesmo sendo de forma remota houve um grande número de
participantes. A Profa. Rosana se manifestou dizendo que no evento de IC e de Pós-Graduação houve a
participação de aproximadamente 2.000 pessoas, na apresentação dos trabalhos, ressaltou que nesses
eventos há a avaliação do CNPQ e que a UENF já recebeu em três ocasiões o prêmio de melhor programa
de iniciação científica, continuou dizendo que os trabalhos apresentados são avaliados, com direito a
premiação, neste ano foi um treinamento em língua inglesa, para melhorar a escrita, a ideia é que no
próximo ano as apresentações dos trabalhos sejam também em inglês, essa estratégia faz parte da
internacionalização da UENF. Considerou importante que os avaliadores externos, responsáveis pela
avaliação dos eventos tenham feito uma boa avaliação, não houve queda na qualidade, mesmo os eventos
tendo ocorrido de forma remota. c) Avaliação do ENADE – o a UENF teve excelente avaliação, foram
avaliados 5 cursos, 2 tiveram a nota máxima, 5 e os outros e conseguiram nota 4, o Prof. Raul ressaltou
que o bom desempenho é reflexo da dedicação e empenhos dos professores e estudantes. Esta avaliação só
mostrou os pontos a serem avaliados, o quê precisa ser melhorado não foi apresentado, isso demonstra o
aspecto crítico dos estudantes, continuou dizendo que é importante que seja implantada a avaliação
interna. d) o Prof. Raul falou do trabalho que está sendo feito junto à SECTI para resolver o problema do
Colégio Agrícola, que a FAETEC quis fechar e a UENF quer anexá-lo, com a nova Secretária o processo
foi acelerado e 90% da questão está resolvida. Estão sendo feitos ajustes no edital de transferência dos
funcionários, acredita que na próxima semana essa questão será resolvida. Ressaltou que em termos de
gastos representa muito pouco para o orçamento da Universidade, haverá necessidade de fazer mudanças
no estatuto da UENF porque não há previsão de ensino médio, mas no edital de transferência haverá
previsão de prazo para as alterações no estatuto. O Prof. Raul abriu a palavra para alguém que quisesse
fazer algum informe, o Sr. Rogério informou que recebeu mensagem sobre o prazo de entrega do
SISPATRI até 31/11 e perguntou ao Sr. Leo se havia confirmação do prazo. O Sr. Leo respondeu que a
informação que havia recebido é que o prazo foi adiado porque o sistema está com problemas. Item 2 -
Aprovação de ata da reunião de 30/09/2020 – aprovada com abstenção da Profa. Rosana. 3 - Concursos
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reposição de vagas – O Prof. Raul pediu a colaboração dos Conselheiros na solução de 2 problemas que
precisam ser resolvidos, lembrou que a UENF foi criada com previsão de um quadro de 600 professores e
1.000 técnicos, mas na realidade, o quadro previsto nunca foi concretizado, o número de técnicos nunca
passou de 600 e o de professores também sempre ficou bem abaixo. Durante esse tempo, o número de
técnicos foi diminuindo, seja por aposentadoria, exoneração ou falecimento e não houve substituição,
alguns setores estão trabalhando só com um funcionário, não havendo substituto, a UENF está sendo
multada por não ter bibliotecários em número suficiente para atender ás bibliotecas. Apesar de termos
mais de 30 vagas disponíveis para professores, só conseguimos realizar 12 concursos, e só nomeamos 1
dos concursados, todas as vagas são vagas de reposição, as vagas que foram disponibilizadas depois do
período de recuperação fiscal, 14 vagas, 6 foram bloqueadas, atualmente temos 12 professores para entrar,
distribuídos entre as vagas bloqueadas e as não bloqueadas, os professores já fizeram exame admissional e
não foram chamados. Quanto aos concurso de técnicos foram tramitadas 24 vagas, o concurso está parado
porque não foi autorizado. A Profa. Rosana ressaltou que temos 14 programas de pós-graduação, 2 com
nota 6 na CAPES e 17 cursos de graduação, essa diminuição rápida no número de docentes e técnicos
impacta na qualidade dos serviços, há caso de laboratório que perdeu 6 professores, por falecimento e
aposentadoria, a UENF está com número reduzidos de servidores de todos os níveis. O Prof. Raul lembrou
que a entrada de novos professores estava prevista no orçamento atual e está prevista para o próximo ano.
O Sr. Rogério se manifestou dizendo que o último concurso de técnicos foi em 2011, depois disso muitos
já se aposentaram e muitos setores estão só com técnico, atualmente na UENF só tem 1 bibliotecário, o
que vem gerando multa para a instituição. Inicialmente foi solicitada autorização para realizar concurso
pra 56 vagas, foram reduzindo até autorizarem 24 vagas, ainda assim ficaremos deficitários. O Sr. Leo
esclareceu que a UERJ está com o mesmo problema e sugere que a UENF e a UERJ trabalhem em
conjunto, junto à Casa Civil, para resolver o problema. O Prof. Raul disse que solicitou apoio ao Conselho
de Reitores das Universidades Estaduais do Rio de Janeiro – CRUERJ, na questão dos concursos. O Prof.
Raul relatou a dificuldade que está tendo para que a Casa Civil publique o edital para compra de chips para
os alunos, esses chips são para que os estudantes tenham um mínimo para as aulas remotas. 4 -
Progressões de carreira – a questão da progressão por antiguidade a Universidade faz um levantamento
extenso, sério e cuidadoso, apesar disso o Governo criou uma Comissão da PGE para decidir se as
progressões serão ou não publicadas, essa comissão não tem respaldo para isso. O Prof. Raul falou que em
2019, apesar de terem tentado, não conseguiram mudar a questão da necessidade da Comissão da PGE ter
que aprovar a publicação, ressaltou que vai continuar a brigar pela nossa autonomia para publicar as
progressões, mas, para não prejudicar os colegas, vai enviar os processos para a Comissão. A Profa.
Rosana explicou que durante a pandemia as atividades da UENF não foram paralisadas, há uma grade de
mais de 600 atividades remotas, que correspondem às disciplinas, com cerca de 8.000 inscritos, alguns
alunos ainda não se inscreveram porque estão esperando que a UENF ofereça melhores condições.5-
Assuntos gerais – não houve. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada às onze horas

 

 

Prof. Raul Ernesto Lopez Palacio                       Maria Beatriz Pessanha Boeschenstein

                      Reitor                                                        Secretária ad hoc

Documento assinado eletronicamente por Raul Ernesto Lopez Palacio, Reitor, em 09/05/2023, às
10:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 21º e 22º do Decreto nº 46.730,
de 9 de agosto de 2019.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.rj.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=6, informando o código verificador 11357992 e
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